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Nota metodologica
• Soggetto committente: PSI

• Soggetto realizzatore: Winpoll

• Periodo di realizzazione interviste: 22 - 24 gennaio 2024

• Popolazione di riferimento: popolazione italiana, maschi e 
femmine dai 18 anni in su, segmentato per sesso, età, 
proporzionalmente all’universo della popolazione italiana.

• Metodo di campionamento: ponderato per genere, fasce di età, 
ed intenzioni di voto alle ultime politiche

• Metodologia delle interviste: cati - cami

• Numero di interviste: 1.000 completate,  2.439 rifiuti

• Margine di errore con intervallo di confidenza al 99%: 2,7%
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5,6

COLLOCAZIONE POLITICA
«Molta gente quando parla di  pol it ica usa i  termini  ‘sinistra’  e ‘destra’ .  Qual  è la sua 

posizione? Potrebbe indicare la sua col locazione su una scala da 1 a 10,  dove 1 signif ica 
‘sinistra’  e 10 signif ica ‘destra’?»
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COLLOCAZIONE POLITICA
Under 30             30 - 44

5,6 5,8

45 - 65               Over 65

5,7 5,4

MASCHI            FEMMINE

5,7 5,4

NORD EST         NORD 
OVEST

6 5,3

CENTRO          MERIDIONE

5,3 5,2 5,9

ISOLE

ELEMENTARE        MEDIA

6,1 5,6

DIPLOMA             LAUREA

5,3 5,7
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«Parliamo ora del Partito Socialista Italiano. Lei sa che in 
Italia esiste il  Partito Socialista Italiano?»

CONOSCENZA PSI

53%

14%

33%

Sì, certamente

No, credevo che fosse 
dissolto dopo il 1994

Sapevo che c’erano stati dei partiti che
facevano riferimento al PSI, ma non credevo
esistesse ancora con questo nome
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4,5

COLLOCAZIONE POLITICA PSI
«E in una scala da 1 a 10, dove 1 è estrema sinistra e 10 estrema destra, lei dove 

collocherebbe il Partito Socialista Italiano?» (Non sa: 5%)
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COLLOCAZIONE POLITICA PSI
Under 30             30 - 44

4,1 4,4

45 - 65               Over 65

4,6 4,7

MASCHI            FEMMINE

4,6 4,4

NORD EST         NORD 
OVEST

4,3 4,4

CENTRO          MERIDIONE

4,8 4,5 4,7

ISOLE

ELEMENTARE        MEDIA

4,4 4,8

DIPLOMA             LAUREA

4,5 4,4
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«Parliamo ora di politica estera. Secondo lei l ’Italia 
come dovrebbe comportarsi nel conflitto tra Ucraina e 
Russia?» (Non sa: 4%)

CONFLITTO RUSSO UCRAINO

28%

58%

14%

L’Ucraina va sostenuta senza 
se e senza ma dalla comunità
internazionale

Bisogna fermare le azioni
in sostegno dell’Ucraina

È il momento di lavorare ad un accordo fra
le ragioni di Ucraina e Russia
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«E parlando invece del conflitto Israele Palestina, 
secondo lei…» (Non sa: 11%)

CONFLITTO ISRAELO PALESTINESE

15%

4%

81%

È giusto l’intervento di Israele
dopo gli attacchi del 7 ottobre

È ora del “cessate il fuoco”

Tel Aviv – Israele va
sostenuta a prescindere
dagli attacchi ai civili
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«E secondo lei quali sono le tematiche più urgenti che 
dovrebbe affrontare il  governo nazionale?» 

TEMI PRIORITARI
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Cultura

Pensioni

Ambiente

Riduzione debito pubblico

Immigrazione

Lotta all'evasione

Sicurezza

Scuola e istruzione

Rilancio economia/infrastrutture

Lavoro

Sanità
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«E quale partito voterebbe alle prossime elezioni europee?» 
(Non sa/Non voto: 34%)

INTENZIONE DI VOTO EUROPEE - ITALIA
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Italexit

Unione Popolare

Più Europa

Sinistra e Verdi

Azione

Forza Italia

Lega

Movimento 5 Stelle

Partito Democratico

Fratelli d'Italia

Italia Viva

Partito Socialista Italiano
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«E quale partito voterebbe alle prossime elezioni europee?» 
(Non sa/Non voto: 31%)

INTENZIONE DI VOTO EUROPEE – N.OV.
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«E quale partito voterebbe alle prossime elezioni europee?» 
(Non sa/Non voto: 32%)

INTENZIONE DI VOTO EUROPEE – N.EST
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«E quale partito voterebbe alle prossime elezioni europee?» 
(Non sa/Non voto: 35%)

INTENZIONE DI VOTO EUROPEE - CENTRO
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«E quale partito voterebbe alle prossime elezioni europee?» 
(Non sa/Non voto: 38%)

INTENZIONE DI VOTO EUROPEE - SUD
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«E quale partito voterebbe alle prossime elezioni europee?» 
(Non sa/Non voto: 40%)

INTENZIONE DI VOTO EUROPEE - ISOLE
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